

Kamilla-aratás

A tavasz vége, a nyár eleje sok munkát ad a gyógy-növény-feldolgozással is foglalkozó Szilvasmenti Termelőszövetkezetnek. Megkezdődött egyebek között a kultúrában termesztett kamilla betakarítása. A 296 hektáros ültetvényen erre a célra alakított speciális kombájnokkal vágják le a termést, s ez számottevően lerövidíti a betakarítási időt. A levágott kamillavirág a feldolgozás során a rostákra, onnan pedig a szárítókra kerül. A legértékesebb részhez, a virághoz keveredett szárat is a párolóba viszik, ahol ugyancsak értékes anyagot, olajat készítenek belőle.

Népfront-tanácskozás

A Hazafias Népfront megyei elnöksége tegnap, hétfőn délután ülést tartott, amelyen Molnár Sándor, a HNF megyei bizottságának titkára belpolitikai életünk fontos eseménysorozatáról, az országgyűlési képviselői és helyi tanácsági választásokkal kapcsolatos tapasztalatokról számolt be, és is-

mertette az alakuló tanács-ülésekkel kapcsolatos népfeladatokat.

Részt vett az elnökség munkájában Horváth Károlyné, a megyei pártbizottság titkára és Horváth László, a HNF Országos Tanácsának osztályvezető-helyettese.

MSZBT baráti találkozó

A Magyar-Szovjet Baráti Társaság Országos Elnöksége a társaság megalakulásának 40. évfordulója alkalmából hétfőn baráti találkozót rendezett a Margitszigeti Nagyszállóban. A találkozóra az országos elnökség egykori tagjait, és a társaság régi munkatársait

hívták, akik az elmúlt négy évtizedben hosszabb ideig tevékenykedtek a mozgalomban.

A mintegy kétszáz vendéget Apró Antal, az MSZBT elnöke köszöntötte, majd harmincyolc aktivistának az évforduló alkalmából alapított emléklapokat nyújtott át. (MTI)

Két felvonás, plusz monológ

Építőipar, felújítás, jutalom

Üzsághír: Az 1984-re meghirdetett pályázatot a kiküldött bizottság értékelte, és első helyezettnek ismerte el a Szeged, Hajnóczy utca 13. szám alatti, 9 lakásos épület felújítását végző Szegedi Magas- és Mélyépítő Vállalat munkakollektíváját. A vállalat a szerződést határidőre teljesítette, rövid 4 hónap alatt. A díszített homlokzati felületet kiemelkedően, jó minőségben újította fel. A lakóépület egész felújításának munkálatai jó minőségről tanúskodnak. A felújítást végző kollektíva jutalmára 20 ezer forint. (Dél-magyarország, március 15.)

Levél a szerkesztőséghez: (...) A szóban forgó „felújított” lakóház olyan szép, mint a tőzragó hangja: sőtében és messziről! Nem kívánom a kifogásokat itt felsorolni, inkább meginvitálom a T. Szerkesztőség illetékes rovatvezetőjét. Levelemet az az őszinte aggodalom vetette papírra, hogy ha ilyen a legjobb és legszébb, milyen lehet a többi? (Teljes név és cím.)

Első felvonás

(Üzsághír elmegy és meghallgatja a lakókat.)

A főszereplő — a ház — 1904-ben készült el. A bentlakók elbájosítása szerint mélybordó klinkertéglából épült, cementszürke stukókkal, ablakkeretetéssel. Összesen kilenc lakás van benne, ebből 5 az udvaron. A házat most tatarozták először, a 80. születésnapján.

A kapu valahogy kimaradt a felújításból. A homlokzat valaha volt mélybordósága furcsa szürke bevonatot kapott, szórópisztollyal festették ugyanis az ablakkeretéseket, persze fröcsköl az máshova is, a főlős festék eltávolításához használt valami pedig bevonta — lekoptatta —, elültette a klinkertégla eredeti színét. A lépcsőházban a festék már hólyagosodik, pereg. A lépcsőbe örökre beitta magát a cement — mész —, festék összetételű pötytyözlet. A padlásról a télen méteres havat lapátoltak ki, a vadonatúj cserepezésen át szökött be. A szinte vadonatúj erkély már fel-fagyott, megpedet.

Az egyik lakó súlyos szén-monoxid-mérgezést szenvedett, mint később megállapították: a felújítás közben befalazták a kéményét. A konyhája tökéletesen bepenészedett, ő maga körülbe-

lül 3 hónapig nyögi a fűtési idény következményeit.

Második felvonás

(Üzsághír elmegy és újra megkérdezi a díjat odaitéllő bizottságot, a felújításban érintett szakembereket.)

Az üzsághírben megjelent kihirböl nem derült ki világosan, ám most megtudhatjuk: a felújítási versenyt tulajdonképpen a homlokzatok elkészítésének minőségére írták ki. A meghívottak ezzel együtt ott vannak, hajlandók a felülvizsgálatra.

Eredmény: a vadonatúj cserép az első-második téli megpróbáltatásnál mindig beázik, ez a tulajdonsága. A kaput valóban meg kéne csinálni. Hogy pereg a festék? Igen, sajnos. Az építőipar mai hazai színvonaláról nem érdemes vitatkozni. Minek, ilyen. Ha egy felújításra van 1 millió forint, nem lehet abból 2 milliót költeni. A kémény befalazásáról a jelenlevők közül senki, sem az IKV, sem az SZMMV illetékesei nem tudtak. Valószínűleg az IKV házkészítési gyorsszervize bontotta ki és csinálta meg, végül is rendben van.

Ha egy futóversenyen csupa bokaficamos indul, akkor is lesz, aki elsőként ér célba. Sajnos, az 1984-es versenyre benevezett 5 ház egyike sem volt tökéletes. Ez a legjobb. Nem kapta meg ugyan a teljes összeget, mert ez sem hibátlan. A homlokzata ellen azonban semmi különösebb kifogás nem lehet.

Epilógus helyett nagymonológ

(Üzsághír hangosan gondolkodik.)

Nem azt akartam elérni, hogy a 20 ezer forintos jutalmat fizesse vissza a felújító kollektíva. Végül is el kell fogadnom: az építőipar mai hazai színvonaláról vitatkozni nem érdemes. (Mondjuk, valamelyest emelni azt a nívót érdemes lenne.) De meg kellene gondolni, hogy a csupa bokaficamos közt elsőként célba sántikáló megérdemli-e az aranyérmét. Persze, ez is csak magánvélemény, ha van fölösleges 20 ezer forintunk, hát biztassunk meg vele embereket.

Ami végképp elvette a kedvem az az volt: a bizottság érkezése előtt egy órával az egyik érintett lakót sürgős tárgyalásra ígérése közben csíptem meg el, ő, sajnos, nem tud itthon lenni. Felesége még 20 percig itthon van, de neki is el kell mennie. A hölgy-

től azt is megtudtam: visszavonják az egészet, megdöntik, nekik ez olyan kínos.

Hogy nekem milyen kínos volt, az azt hiszem, látszott rajtam. Elátkoztam egy pilanatra, hogy lelkiismeretes kinyuszi módjára fogtam a dologhoz: most itt fogok állni egy csomó ember előtt, és vagy azt mondom, hogy menjenek haza, a második felvonás elmarad, vagy azt, amit gondolok, de mindenképpen én maradok feketé. A hölgy mentségére: csak meggyőztük, ne menjen sehova. Hogy a túske bennem maradt, annak az is oka: nem az első ilyen eset még a saját, rövidke praxisomban sem. Az „azért nem kellett volna ekkora felhajtást csinálni” szöveg ellenében áll az első felvonás végszavával: „nem azt akarom, hogy maga javítsa meg, csak azt, hogy jöjjön ide még egyszer a bizottság”.

Hát, odament. Azt hiszem, rajtam kívül nem nyugodott meg senki.

En is csak azért: hál' istennek sem felelős bizottsági tag, sem lakó nem vagyok. Véleményem azért lehet...

Regős Éva

Környezetvédők Dorozsmán



Állnak a sátrak a dorozsmai fürdő előtti fenyvesben, a lelkes gyerekcsoport munkára kész, a tanárok nagyszerű elfoglaltságot szerveztek a most következő hétre — csak a természet békétlenkedik. Szemerkélt, csöpörészett az eső tegnap, hétfőn is. Mint a tavalyi tábornytáskor. A Balázs Béla Úttörőház és a Rózskei Általános Iskola környezetvédő tábora tegnap kezdődött. Szépfalusi József, az Ativizig osztályvezető-helyettese nyitotta meg.

A mintegy 70 résztvevő botanikai, földtani és vízminőség-vizsgálatait szakemberek irányítják. A rózskei, valamint a szegedi 2-es gyakorló és a Dugonics iskola diákjai nagy elhatározást tettek: június 23-ig igyekeznek fölmérni a dorozsmai „nagy szik” jelenlegi állapotát, s a kapott eredményt összehasonlítani a 10 évvel ezelőttil. Ez a szik védett körzet. Felvételünkön: a táborozó gyerekek egy csoportja.

Tudnivalók a pótválasztásról

A választási elnökség június 22-re, szombatra tűzte ki a pótválasztást. Szegeden a június 8-i választáson egy országgyűlési választókerületben és 11 tanácsági választókerületben egyik jelölt sem kapta meg a szavazatok több mint felét, s ezért 5. országgyűlési képviselői választókerületben, valamint a 17., 22., 25., 27., 34., 41., 65., 72., 73., 74., és a 87. tanácsági választókerületben lesz pótválasztás. Az 5. képviselői kerületben a választók két tanácsai választókerületben — a 73-ban és a 74-ben — tanácsot is választanak.

Tudni kell, hogy a választópolgárok újból kapnak értesítőt, amely tartalmazza, hogy milyen sorszám alatt szerepelnek a nyilvántartásban és hol lesz a szavazóhelyiség. Ez az értesítő ugyanaz, amely június 8-i választás előtt kaptak, csupán a választás időpontját javítják június 22-re. Ezeket a hét közepén minden érintett választópolgárnak kézbesítik. Ha valaki mégsem kapna értesítőt, akkor is menjen szavazni, amennyiben a választókerületben van az állandó lakása és rendelkezik választójoggal.

A szavazóhelyiségek ugyanott lesznek, ahol a június 8-i választásokon voltak, tehát aki akkor szavazott ugyanoda menjen, aki nem, az megdudhatja a pontos helyet az értesítő céduláról. Ezt és a személyi igazolványt mindenki vigye

magával a szavazásra. Aki a pótválasztás napján ideiglenesen tartózkodik Szegeden, vagy ideiglenes lakása van, azt most nem szavazhat. Azok a magyar állampolgárok, akik június 8-ától költöztek valamely érintett választókerületbe a pótválasztást megelőző napig jelentkezhetnek a Széchenyi tér 15. szám alatt a népesítés-nyilvántartónál a választói nyilvántartásba felvétel céljából.

Hogyan történik a szavazás? Az 5. országgyűlési képviselői választókerületben csak egy, rózsaszínű szavazólapot adnak, amelyel az országgyűlési képviselőre szavazhatnak. Négy szavazólapot adnak, és pedig a 73., 273., valamint a 74. és a 274., ahol két szavazólapot adnak, amelyekből az egyikkel az országgyűlési képviselőt, a másikkal tanácsot választanak. A többi kilenc tanácsági választókerületben csak tanácsot szavazólapot adnak a választópolgároknak. Pótválasztáskor országos listára nincs szavazás. A képviselőre, illetve tanácsagra az ismert módon kell szavazni, tehát csak egy nevet kell meghagyni a szavazólapon.

A június 8-i választáshoz hasonlóan ezúttal is betöltik funkciójukat a szavazatszedő bizottságok, a pótválasztás előtti napon, június 21-én délután 2 óráig vehetik át a szükséges anyagokat a bizottságok elnökei, hogy

22-én reggel 6 óráig megnyilthassanak a szavazóhelyiségek. Szavazni este 6-ig lehet. A választási szervezők kéri a választópolgárokat, szavazzanak, hogy lakóhelyük ne maradjon képviselő vagy tanácsag nélkül, ugyanis a választási törvény nem teszi lehetővé az újabb pótválasztást.

Miként említettük Szegeden csak az 5. választókerületben szavaznak országgyűlési képviselőre. Ez a kerület a következő: a Tisza jobb partja, a Tömörkény utca, az Oroszlán utca páros oldala, a Kelemen utca páratlan oldala 1—7. számig, valamint 2—4. számig, a Kölcsey utca páros oldala, a Lenin körút 56—88. számig, a Dugonics tér páratlan oldala 1—5. számig, és a 11—13. számig, a Tolbuhin sugárút, a Bajai út és Szeged nyugati, illetve déli közigazgatási határa. Idetartozik tehát az említett határon kívül a Belváros, Móra- és Alsóváros, valamint Ságváritelep, Hattyas-telep, Mihálytelek és Gyárlár.

A pótválasztással érintett tanácsági választókerületek ismertetésére még visszatérünk.

Csongrád megyében még két országgyűlési választókerületben tartanak pótválasztást. Nevezetesen a 8. kerületben, amelynek székhelye Mórahalom és a 10. kerületben, melynek székhelye Csongrád.

A kamara jogköre és feladatai

Érvénybe lépett az a törvényerejű rendelet, amely meghatározza a Magyar Kereskedelmi Kamara új jogállását, és rögzíti társadalmi szervezetként működését. A megváltozott jogkörrel és az új feladatokról hétfőn Beck Tamás, a Magyar Kereskedelmi Kamara elnöke tájékoztatta a sajtó képviselőit.

Emlékeztetett rá, hogy a kamara a törvényerejű rendelet megjelenéséig országos hatáskörű állami szervként működött, feladatának ellátását azonban már eddig is társadalmi úton szervezte. Az irányítási teendőket és a napi feladatokat egyaránt a tagvállalatok választott képviselői végzik.

Az ügyvezetőség tíz tagja közül hat vállalati igazgató, tehát társadalmi megbízatásúként látja el feladatát. A különböző testületekben több mint ezer vállalati képviselő tevékenykedik. A kamarai tagság önkéntes, az intézmény fenntartásának költségeit évek óta teljes egészében a tagdíjakból és a szolgáltatásokból fedezik. A kamara — társadalmi szervezésével — kikerült az országos hatáskörű szervek köréből, irányításában az intézmény önkormányzata vált meghatározóvá, a Minisztertanács pedig törvényességi felügyeletet gyakorol.

Az elmúlt években a kamara tevékenysége folyama-

tósan bővült. A külkereskedelmi kapcsolatok szervezése, a kereskedelemfejlesztő munka mellett mindinkább részt vállalt a hazai vállalatok érdekeinek képviseletében is. Megváltozott jogállásából adódóan a jövőben számos gazdaságpolitikai, gazdaságirányítási döntés előkészítésében intézményesítetten is véleményét nyilváníthat. Részt vesz a külkereskedelmi jog megadásának, illetve visszavonásának előkészítésében, valamint a különböző piaci intervenciók eszközök felhasználására vonatkozó, és a gazdálkodó szervezetek érintő döntések (bérpolitikai, export-, importszabályozási, árszabályozási) kapcsolatos stb. intézkedések) kidolgozásán. Ugyancsak véleményt nyilvánít állami vállalat létesítésére, illetve megszüntetésére vonatkozó határozat hozatalakor, valamint meghatározott körben vállalati, szervezeti egységek átszervezését kezdeményezheti. Tagvállalatok felhatalmazhatják a kamarát, hogy más szervekkel együttműködve megállapodásokat kössön. A szakszervezetek érdekképviseleti jogának érintése nélkül részt vesz az igazgatók jogállásáról, bér- és jövedelmszabályozásról érintő kérdések kidolgozásában is. Ezt a célt szolgálja, hogy az intézmény bekapcsolódik a Bér- és Munkaügyi Tanács tevékenységébe.

A Magyar Kereskedelmi Kamarának továbbra is fontos feladata a kereskedelemfejlesztés elősegítése. E téren is bővülnek teendői. A minisztertanács határozat révén lehetővé válik, hogy a kamara nemcsak a Külkereskedelmi Minisztériummal együttműködve, hanem önállóan is szervezhesse kereskedelemfejlesztési akciókat. Ez utóbbiak forrásait az intézmény saját bevételeiből, illetve a tagvállalatok által adott hozzájárulásból fedezhetik.